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DM n°1 : Mercredi kiné (MK) 
Tutorat 2023-2024 : 10 QCMS – Durée : 10 min  

 
 
QCM 1 : À propos du vocabulaire, indiquez la(les) propositions(s) exacte(s) : 
A) Proximal c’est vers l’extrémité du membre 
B) Distal c’est vers la racine du membre 
C) Dorsal c’est derrière  
D) Ventral c’est devant  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 2 : À propos de la photo ci-contre, indiquez-la(les) propositions(s) exacte(s) : 
A) C’est congruent et concordant 
B) C’est concordant mais pas congruent 
C) C’est congruent mais pas concordant 
D) C’est ni congruent ni concordant 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : Maxime jeune P1 effectue un mouvement passif, indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Le patient participe énormément 
B) Il participe au niveau musculaire 
C) Le patient participe de façon consciente 
D) Le MK demande à Maxime de se mouvoir 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 4 : À propos de la contraction dynamique, indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Dans le concentrique le muscle se raccourcit pour faire le mouvement 
B) Dans le pliométrique il y a d’abord du concentrique puis de l’excentrique 
C) Une déchirure est dû à un réflexe myotatique dépassé 
D) Il existe un réflexe myotatique inverse 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 5 : À propos du raccourcissement du sarcomère, indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) :   
A) Les myofilaments se chevauchent de - en - 
B) Plus de ponts peuvent donc se former 
C) Il y a moins de force 
D) La courbe est descendante 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

QCM 6 : À propos du sarcomère, indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) :   
A) Entre force et longueur c’est une exponentielle 
B) Lors d’un raccourcissement la courbe est ascendante 
C) Lors d’un allongement les lignes Z s’éloignent l’une de l’autre 
D) La longueur musculaire optimale est de 2 micro-mètres 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 7 : A propos de l’équilibre dynamique, indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Le PASS est effectué pour les premiers moments de la prise en charge rééducative 
B) La problématique d’un patient AVC est de tenir debout 
C) La position assise n’est pas complexe pour un patient AVC 
D) La PASS est moins large que le MAS 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 8 : A propos des améliorations qualitatives des performances de marche, indiquez la(les) proposition(s) 
exacte(s) :  
A) Le niveau d’aide humaine ou technique  
B) Le ou les appareillages nécessaires 
C) Identification des défauts au cours des phases oscillantes et d’appui 
D) Le ressenti du patient 
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E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 

QCM 9 : A propos des fonctions du MS et la sensibilité, indiquez-la(les) proposition(s) exacte(s) : 
A) On les évalue avec ARA (Action Research Arm Test), FAT ( Frenchay Arm Test) et MAS (Motor Assessment Scale) 
B) L’item 6 du MAS évalue les mouvements de la main 
C) L’item 7 du MAS évalue les fonctions du MS 
D) L’item 8 du MAS évalue les actions avancées de la main 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

QCM 10 : A propos des actions de la vie quotidienne (AVQ), indiquez-la(les) proposition(s) exacte(s) : 
A) On peut citer l’autonomie vésicosphinctérienne  
B) On peut citer la montée et descente des escaliers 
C) On peut citer l’autonomie pour les déplacements  
D) On peut citer l’alimentation, la toilette et l’habillage 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 


